

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 17 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• На Таймыре стартовали съемки фильма о народе нганасан

2. СМИ о городе Дудинке:

- В поселке Хантайское Озеро заработала мобильная связь
- Дудинцы пробежали Всероссийский «Кросс нации 2025»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В «Норникеле» произошел ряд кадровых изменений
- Норильское кладбище затопило в Красноярском крае

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае стартовала программа переподготовки ветеранов СВО
- В Красноярском крае резко выросла выдача ипотеки
- О новой схеме мошенничества рассказали красноярцам

5. СМИ о России:

- Готовится новая "Прямая линия": Владимир Путин обсудил с министрами перспективы развития до 2036 года
- В России изменятся требования к военной форме
- Мах заблокировал более 70 тысяч аккаунтов мошенников, заявил глава VK
- Решетников объявил о переходе России к модели возвратной миграции
- Госдума одобрила запрет на выгул собак опасных пород детьми

6. CBO:

- Герасимов: ВС РФ наступают практически на всех направлениях
- Новости об основных событиях в зоне СВО 17 сентября

7. Разное

• Их борьба: Израиль пытается окончательно решить палестинский вопрос

- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре стартовали съемки фильма о народе нганасан

Производством проекта занимается кинокомпания «АРТ-Н» (Москва) при поддержке Министерства культуры России. Режиссер фильма Олеся Корепанова.

Это кино о попытке найти баланс между промышленными гигантами и исчезающим народом нганасан, чья жизнь сегодня напрямую зависит от хрупкого равновесия арктической экосистемы. Фильм не про вечную борьбу с экологией, а про диалог, попытку выжить вместе. Про то, как будущее Таймыра решается не на митингах, а в повседневных решениях – у костра и у станка, говорят в «Енисей-кино».

«Мы намерены реализовать не просто научно-популярный фильм, а честное, глубокое, драматическое кино о поиске гармонии в сосуществовании древнейшего малочисленного народа и промышленного гиганта. Это история не про противостояние, а про сложный и необходимый диалог, от которого зависит будущее как нганасан, так и региона», – отмечает режиссер Олеся Корепанова.

Съемки фильма пройдут на плато Путорана, в поселке Усть-Авам, Дудинке, Норильске, а также в Москве.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

В поселке Хантайское Озеро заработала мобильная связь

В поселке Хантайское Озеро завершились работы по организации мобильной связи и высокоскоростного 4G-интернета. Необходимое оборудование, включая вышку, доставлено в населенный пункт в период летней навигации. Работы по подключению осуществлялись в рамках проекта «Устранение цифрового неравенства» Министерства цифрового развития России.

Отметим, что поселок Хантайское Озеро стал последним населенным пунктом в городском поселении город Дудинка куда в рамках проекта пришли мобильная связь и интернет. Ранее услугами мобильной связи были обеспечены жители поселков: Волочанка, Левинские Пески, Потапово, Усть-Авам.

Теперь жители дудинских поселков могут воспользоваться всеми преимуществами современных цифровых технологий. Высокоскоростной интернет позволит им оставаться на связи с родными и близкими, получать доступ к образовательным и медицинским ресурсам, а также пользоваться государственными и муниципальными услугами в режиме онлайн.

Дудинцы пробежали Всероссийский «Кросс нации — 2025»

17 сентября в рамках Всероссийского дня бега в Дудинке прошло спортивное мероприятие «Кросс Нации». В забеге на Набережной площади приняли участие порядка 300 любителей легкой атлетики из трудовых коллективов и городских школ. Спортсменов приветствовал исполняющий обязанности первого заместителя Главы города Дудинки Алексей Панов, пожелавший участникам успешного забега.

Состязания прошли среди юношей и девушек пяти возрастных категорий. Среди участников 11-12 лет лидерами стали Мирослав Харченко и Яна Ямкина, а в группе 13-14 лет лучшие результаты продемонстрировали Лаврентий Баранов и Ульяна Артемьева.

В возрастной категории 15-17 лет первенствовали Ярослав Тэседо и Виктория Лашкина, а среди участников 18-35 лет – Иван Юрьев и Виктория Яптунэ. В заключительной категории, для спортсменов 36 лет и старше, победу одержали Николай Чистогашев и Анастасия Алексеева.

Также в этом году организаторами была учреждена специальная категория, призовые места в которой достались Богдану Дейкун, Алле Бондарчук и Владимиру Исаеву. Всем победителям были вручены дипломы, медали и сладкие призы.

Организатором Дня бега в Дудинке является городской комитет культуры, молодежной политики и спорта. Главный судья соревнований — Александр Козлов.

В «Норникеле» произошел ряд кадровых изменений

В «Норникеле» провели ряд кадровых назначений, рассказали на сайте компании. Так, Евгений Федоров стал первым вице-президентом – операционным директором «Норникеля», руководителем Заполярного дивизиона. Он будет руководить работой Заполярного дивизиона, курировать Заполярный филиал, Энергетический и Забайкальский дивизионы. Ранее он был руководителем Энергетического дивизиона компании.

А вице-президент Александр Леонов стал главой Заполярного филиала «Норникеля».

Дмитрий Амелькин занял пост старшего вице-президента — руководителя блока стратегии и развития бизнеса. Ранее он работал руководителем в АК «Алроса», «Сбербанке», «Согазе» и «Ингосстрахе».

Как пояснили в «Норникеле», кадровые изменения нужны для роста эффективности компании как ключевого игрока российской экономики, драйвера регионального развития и крупнейшего арктического работодателя.

«Таймырский телеграф»

Норильское кладбище затопило

Норильское кладбище в Красноярском крае затапливает на протяжении 10 лет. Суд постановил, что местная администрация должна решить проблему, но материальные средства на ремонт отсутствуют, сообщает Ваza.

Подтопления начинаются каждую весну и осень. На фоне дождей и растаявшего снега норильское кладбище затапливает.

Проблема появилась в 2015 году. Тогда была проведена проверка. В ходе нее выяснилось, что кладбище на станции Голиково не соответствует установленным санитарным нормам.

Суд постановил, что местной администрации необходимо сформировать дренажную систему, зеленую защитную зону, обвалки, сделать подъездные дороги для катафалков и провести иные процедуры. Прокуратура начала контролировать, как выполняются требования. Но даже в 2025 году проблема не была решена.

Жители Норильска много раз подавали жалобы в мэрию. Однако им постоянно отвечали, что на выполнение этих работ нет денег.

РИАМО

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае стартовала программа переподготовки ветеранов СВО

В Красноярском крае 60 ветеранов специальной военной операции начали обучение в рамках проекта «Сибирский характер» по управлению государственными и муниципальными процессами под руководством экспертов РАНХиГС.

Программы «Время героев» и «Сибирский характер» направлены на подготовку квалифицированных управленцев для решения государственных задач России. От вашего прихода в систему управления люди ждут очень многого. Прошу вас быть настойчивыми, добиваться целей и тех результатов, о которых мы с вами договорились. Специфика госслужбы отчасти похожа на то, что вы прошли на специальной военной операции, когда вы решаете не только за себя, но и за тех, кто рядом, — обратился к участникам программы губернатор.

Программа включает лекции, тренинги и наставничество, участие в общественных и политических учреждениях края.

«Сибирский характер» — не только кадровая программа, это одно из направлений масштабной государственной политики. Эти люди доказали верность Родине и получат новые возможности, — подчеркнул спикер краевого парламента Алексей Додатко.

Образовательный курс также включает патриотическое воспитание и общественную работу под наставничеством краевых депутатов.

Сибновости

В Красноярском крае резко выросла выдача ипотеки

В августе 2025 года в Красноярском крае на 11% выросла выдача ипотечных кредитов. Средняя сумма, которую жители региона занимали у банков, составила 3,6 млн рублей. Выплатить кредит заёмщики планируют в среднем за 20 лет. Такие данные приводит Объединённое кредитное бюро.

Отметим, что в целом по стране выдача ипотеки в августе выросла на 5%.

Оживление на рынке ипотечного кредитования связано с понижением ставок по рыночным программам. Так, полная стоимость кредита в последний месяц лета составила 19,82%. В то время как месяцем ранее показатель был на уровне 21,03%. Ставки на покупку квартиры в новостройке ниже за счёт льготных программ — 19,79% против 21,27% во вторичке. При этом квартиры на рынке готового жилья покупают чаще, чем новостройки.

Горновости

О новой схеме мошенничества рассказали красноярцам

В МВД красноярцам рассказали, что у мошенников появилась новая схема обмана. В этом случае они не обзванивают людей наугад, а вынуждают граждан перезванивать.

Для этого мошенники рассылают фейковые документы или сообщения о проблемах. В информации указывается и номер, по которому якобы необходимо срочно позвонить, чтобы решить вопрос.

Многие решают на всякий случай проверить информацию и связаться с ее отправителем. В результате – по своей инициативе обращаются к мошенникам, — рассказала официальный представитель МВД Ирина Волк.

Когда человек сам звонит преступникам, жертве уже не помогут системы безопасности банков и операторов связи, которые блокируют входящие подозрительные звонки. Психологи предупреждают, что человека, который сам позвонил и обеспокоен, гораздо легче обмануть.

«Тревожные» сообщения с предложением перезвонить могут приходить на мессенджер, электронную почту, через СМС. Бывали случаи, когда потерпевшим бросали якобы официальные письма в почтовый ящик.

Чаще всего людей стараются ввести в состояние тревоги, сообщая о взломе аккаунта, необходимости срочно заменить документы, банковские или сим-карты, оплатить услуги или штраф. Срочно позвонить обычно предлагают по номеру мобильной связи.

Напомним, телефоны всех официальных служб и органов можно найти на их официальных сайтах.

НКК

5. СМИ о России

Готовится новая "Прямая линия": Владимир Путин обсудил с министрами перспективы развития до 2036 года

Президент России Владимир Путин провел совещание с членами правительства и поручил начать подготовку к новой "Прямой линии". Участники обсудили план развития инфраструктуры страны до 2036 года, а также итоги приемной кампании в вузы и колледжи и работу с обращениями граждан.

По уже сложившейся традиции президент расспросил присутствующих министров об актуальных вопросах. "Мы совсем недавно еще говорили о том, что школьники сдают экзамены и начинается приемная комиссия и в вузы, и в колледжи. Сейчас уже можно поговорить о том, как эта кампания прошла, чем закончилась", - заметил Путин и передал слово министру просвещения Сергею Кравцову.

Кравцов подвел итоги приемной кампании в колледжи - в этом году примерно на 200 тысяч молодых людей было принято больше, чем в прошлом. Министр сообщил, что всего

было зачислено 1,1 млн студентов. "Фактически сегодня обучаются в колледжах 3,9 млн - этот показатель сравним с 70-ми годами в РСФСР - училось в техникумах и колледжах 4 млн", - рассказал он.

Впервые во всех регионах была возможность подать заявление через Госуслуги, чем и воспользовался каждый третий абитуриент, сообщил министр. Увеличено количество бюджетных мест - сейчас их 850 тысяч по стране, из них 56% по техническим и инженерным специальностям. Растет и средний балл аттестатов, поступающих в колледжи - 4 балла, а по некоторым - даже 4,9 балла, то есть почти отличники. Крайне высокий конкурс в ІТ, медицине и искусстве. "Активно готовим кадры и для оборонно-промышленного комплекса", - заверил Кравцов. Ветераны СВО и их дети зачисляются в первоочередном порядке. Более 20 тысяч человек уже воспользовались этим правом. В исторических регионах открыли 10 кластеров по приоритетным отраслям, доложил министр.

В эту приемную кампанию было подано 3,5 млн заявлений - на 900 тысяч больше, чем в прошлом году, сообщил Кравцов. По его словам, студенты объясняют это тем, что стало интересно учиться. А структура подготовки строится с учетом рынка труда - так что трудоустройство будет практически гарантировано. Кравцов пригласил Путина на встречу с лучшими студентами колледжей.

Об итогах приемной кампании в вузы доложил министр науки и высшего образования Валерий Фальков. Президент также попросил его рассказать, как работает 10%-я квота для участников СВО и их детей.

Университетам было установлено 619 тысяч бюджетных мест в этом году, и около 74% было распределено в регионы. Впервые приоритетным каналом подачи документов стал суперсервис "Поступи в вуз онлайн", рассказал министр. Им воспользовались 1,3 млн человек - 79% абитуриентов.

Всего 904 тысячи выпускников зачислены в вузы, в том числе на бюджетные места - более 440 тысяч человек, на условиях платного приема - 464 тысяч. "Инженерные специальности интересуют абитуриентов значительно больше", - отметил Фальков. Он подчеркнул, что с каждым годом направление искусственного интеллекта вызывает все больший интерес. Предметом пристального внимания министр назвал прием по отдельной квоте для участников специальной военной операции и членов их семей. В этом году квота составила 53,8 тысячи мест, зачислено 28,7 тысячи человек. "В целом объема квоты хватает", - сказал министр.

Фальков отметил рост интереса к медицинским специальностям. "У нас в этом году для медицинских колледжей и вузов была увеличена бюджетная квота на 10 тысяч человек", заметил Путин. "Конкурс составил в среднем по нашим вузам 15 человек на место - очень высокий", - сообщил министр здравоохранения Михаил Мурашко. По его словам, на программы специалитета в этом году в медвузы принято 50 тысяч человек. За пять лет число мест в медколледжах выросло на 60% - потребность в средних медицинских работниках высокая, и конкурс тоже высокий - три человека на место.

Министр строительства и ЖКХ Ирек Файзуллин доложил о конкурсах по созданию комфортной городской среды. По словам президента, в этом году на эти программы выделяется 25 миллиардов рублей. "С учетом всех изменений география конкурса увеличилась в этом году почти в два раза", - рассказал Файзуллин. Всего за время реализации программы было благоустроено 77 тысяч дворовых и общественных территорий, сообщил он. "Главный результат - люди видят изменения", - сказал министр. С каждым годом увеличивается количество граждан, готовых принимать участие в благоустройстве своих городов и сел. "Россия - это страна малых городов", - заявил Файзуллин и сообщил, что люди выходят на субботники. Он также рассказал, что в стране появляются парки, посвященные героям СВО.

Инициатива от граждан - это очень хорошо, и мешать работать людям в рамках этих программ не нужно, сказал Путин. "Но контроль за тем, как расходуются эти 25 млрд рублей, все-таки должен быть налажен. Прошу внимательно за этим смотреть и сделать все для того, чтобы максимальных результатов мы добивались в ходе этой работы и с регионами, и с гражданами", - указал он.

Президент отметил завершение работы с обращениями граждан в адрес программы "Итоги года" - так называемой "Прямой линии" и попросил рассказать о результатах работы главу исполкома "Народного фронта "За Россию" Михаила Кузнецова. Всего поступило 2,6 млн обращений. Массивы обработали при помощи искусственного интеллекта. Из федеральных органов, по словам Кузнецова, лучше всего отрабатывают обращения минвостокразвития, Федеральная служба судебных приставов, Социальный фонд, минкультуры.

Кузнецов подробно рассказал о сути обращений. Так, к примеру, родные участников СВО жалуются, что одной бесплатной поездки в госпиталь к раненому бойцу недостаточно. Он предложил правительству подумать над тем, чтобы таких поездок было больше, если боец находится в госпитале больше полугода, а регионам - над возможностью бесплатного проживания. Еще, например, есть жалобы на повышенные требования банков по дальневосточной и арктической ипотеке.

Выслушав доклад, президент поручил правительству и кремлевской администрации начать подготовку к новой "Прямой линии". "Этот проект реализуется нами не первый год, но не теряет своей актуальности и важности", - сказал Путин. "И это не просто социологический опрос такой масштабный, массовый, и очень полезный, конечно. Дело не только в этом: а в том, что это живая обратная связь с людьми, и она помогает выявлять наиболее острые проблемы именно на данный момент времени", - подчеркнул он. И соответствующим образом реагировать на запросы людей, отметил президент. Путин поручил сделать все, чтобы эта работа была максимально разбюрократизирована и проводилась бы вживую так, как ОНФ это делает последние годы. "Чтобы все запросы людей, как бы много их не было, были в работе", - отметил он.

По основному вопросу - комплексному плану развития транспортной, энергетической, телекоммуникационной, социальной и иной инфраструктуры на период до 2036 года - доложил вице-премьер Марат Хуснуллин. Этот документ правительство утвердило по поручению президента. План учитывает потребности регионов и их жителей, а также приоритеты социально-экономического развития и ключевые задачи нацпроекта "Инфраструктура для жизни". В документе около 300 масштабных проектов, в том числе в него "включены" более 4 тысяч километров железных дорог, 60 аэропортов, 18 морских портов, строительство более 2,2 тысячи километров автомобильных дорог, а также учтено строительство газопроводов и создание энергетической инфраструктуры.

Российская газета

В России изменятся требования к военной форме

Форма для российских военных с 2026 года должна изготавливаться российскими организациями на территории России, а к 2027 году — также из тканей российского производства, следует из указа президента РФ Владимира Путина, с которым ознакомилось РИА Новости.

В этом документе идет речь о закупках вещевого имущества для нужд Вооруженных сил РФ, осуществляемых в соответствии с законодательством о контрактной системе в сфере госзакупок и законодательством в сфере государственного оборонного заказа для нужд ВС РФ.

Глава государства поручил правительству, Минобороны и Минпромторгу "принять дополнительные меры, предусматривающие начиная с 1 января 2026 года поставку... вещевого имущества, изготовленного российскими организациями, производственные мощности которых находятся на территории Российской Федерации, а к 2027 году - также из тканей и трикотажных полотен, произведенных на территории Российской Федерации".

Как указано в документе, это необходимо для "исключения закупок вещевого имущества иностранного производства для нужд Вооруженных сил РФ, материалов иностранного производства, используемых для изготовления данного имущества".

РИА Новости

Мах заблокировал более 70 тысяч аккаунтов мошенников, заявил глава VK

Национальный мессенджер Мах заблокировал более 70 тысяч мошеннических аккаунтов с момента запуска, заявил глава VK Владимир Кириенко во время выступления на форуме Kazan Digital Week.

«Уже с начала внедрения Мах общее количество заблокированных мошеннических аккаунтов превысило 70 тысяч. И мы ведем планомерную работу для того, чтобы сделать общение в Мах безопасным и комфортным для наших граждан», — сказал Кириенко.

Он рассказал, что с момента жалобы пользователя на сообщение до блокировки подозрительного аккаунта проходит пять минут: за это время центр безопасности Мах проанализирует сообщение, и в случае наличия мошеннических действий этот контакт будет заблокирован.

«Мы ведем планомерную работу для того, чтобы сделать общение в Мах безопасным и комфортным для наших граждан», — добавил Кириенко.

VK в марте запустил бета-версию цифровой платформы Мах, через которую пользователи могут общаться в мессенджере, звонить, отправлять голосовые сообщения и файлы до четырех гигабайт. Она доступна в магазинах приложений App Store, RuStore и Google Play. Развивает национальный мессенджер на базе Мах «дочка» VK — «Коммуникационная платформа».

РИА Новости

Решетников объявил о переходе России к модели возвратной миграции

Россия внедряет новую стратегию возвратной миграции, при которой иностранные работники будут приезжать на короткий срок и уезжать после завершения трудового контракта, сообщил глава Минэкономразвития Максим Решетников.

Переход России к возвратной миграции озвучил глава Минэкономразвития Максим Решетников, передает ТАСС. Министр пояснил, что страна на длительный период будет использовать новый подход в привлечении трудовых мигрантов, ориентируясь на схему временного пребывания — заработал и покинул страну.

Решетников отметил, что рынок труда изменился благодаря платформенной экономике, позволив эффективнее использовать разные формы занятости. Он подчеркнул, что экономика страны растет при рекордно низкой безработице, которая снизилась с менее 3% в 2023 году до 2,2% в текущем году.

«В последние годы экономика растет при аномально низкой безработице. Рост в 2023 и 2024 году был более 4% в год, при этом безработица уже в 2023 году снизилась до менее чем 3%, а сейчас 2,2%, но экономика продолжает рост. Экономика научилась справляться с этими ограничениями, связанными с кадрами. Во многом это связано с тем, что рынок труда сильно изменился. В основе этих изменений – платформенная экономика, которая позволяет гораздо эффективнее вовлекать труд в разных формах», – заявил глава Минэкономразвития.

В текущей демографической ситуации, отметил министр, стране необходимо привлекать мигрантов для решения проблемы нехватки кадров, однако подход к миграционной политике теперь будет базироваться на принципах возвратности. Дополнительно Решетников сообщил о приоритетном внимании к росту производительности труда.

Как писала газета ВЗГЛЯД, председатель Госдумы Вячеслав Володин заявил, что борьба с нелегальной миграцией станет главным вопросом работы Госдумы осенью.

Российские правоохранительные органы получили возможность быстрее выявлять попытки мигрантов обойти запрет на въезд путем смены персональных данных.

Взгляд

Госдума одобрила запрет на выгул собак опасных пород детьми

В Госдуме поддержали введение запрета на выгул собак опасных пород детьми до 16 лет. Об этом сообщает РИА «Новости».

Соответствующий законопроект был внесен на рассмотрение Думы межфракционной группой депутатов во главе с председателем комитета по защите семьи Ниной Останиной. Правительство РФ поддержало инициативу при условии ее доработки.

В документе предлагается закрепить специальное требование к выгулу потенциально опасных пород собак, согласно которому выгул таких животных не допускается детьми до 16 лет без сопровождения законных представителей, а также лицами, находящимися в состоянии наркотического или алкогольного опьянения.

Комитет Госдумы по экологии рекомендовал палате парламента принять законопроект в первом чтении.

РИА «Новый День»

6. CBO

Герасимов: ВС РФ наступают практически на всех направлениях

Глава Генштаба Вооруженных сил России Валерий Герасимов сообщил, что российские войска наступают практически на всех направлениях в зоне проведения специальной военной операции.

В зоне СВО Герасимов проинспектировал выполнение боевых задач соединениями и частями группировки войск "Центр", которая работает на красноармейском направлении.

"Наши войска в зоне специальной военной операции наступают практически на всех направлениях", — приводит Минобороны РФ слова Герасимова.

Ранее военный корреспондент ВГТРК, директор ГТРК "Луганск" Николай Долгачев сообщил в программе "60 минут" на телеканале "Россия 1", что успех наступлений ВС РФ приближает крах ВСУ.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 17 сентября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар двум бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Варачино, Андреевка, Садки и Юнаковка Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады в районе населенных пунктов Великая Писаревка Сумской области и Волчанск Харьковской области. ВСУ потеряли порядка 190 военнослужащих, бронетранспортер, пять автомобилей, три орудия полевой артиллерии, восемь складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск, Богуславка, Боровская, Андреевка, Гороховатка Харьковской области, Кировск и Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе превысили 250 человек. Также ВС РФ уничтожили: боевую бронированную машину «Snatch», 28 автомобилей, два артиллерийских орудия, пусковую установку РСЗО «Сеялка», девять станций РЭБ и склад боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах девяти населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: порядка 255 боевиков, танк, шесть боевых бронированных машин, 17 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, две станции РЭБ, пять складов боеприпасов и горючего.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 11 бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 535 человек. Также украинская сторона лишилась пяти боевых бронированных машин, 12 автомобилей и трех артиллерийских орудий.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение шести бригадам в районах населенных пунктов Вербовое, Великомихайловка, Березовое Днепропетровской области и Успеновка Запорожской области. «ВСУ потеряли до 275 военнослужащих, боевую бронированную машину, 13 автомобилей и станцию радиоэлектронной борьбы», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» ударили по трем бригадам противника в районах населенных пунктов Малые Щербаки, Степногорск Запорожской области, Ольговка, Антоновка и Янтарное Херсонской области. Противник потерял до 50 бойцов, восемь автомобилей, восемь станций РЭБ и два склада боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам железнодорожной инфраструктуры, задействованным в интересах ВСУ, местам хранения и запуска БПЛА большой дальности, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 149 районах.

Средства ПВО за сутки сбили 357 БПЛА самолетного типа. В северо-западной части Черного моря уничтожен безэкипажный катер противника.

Новости Mail

7. Разное

Их борьба: Израиль пытается окончательно решить палестинский вопрос

В ночь на вторник танки ЦАХАЛ вошли в жилую застройку города Газы. До этого по домам отбомбились израильские ВВС. Всего за 20 минут Газу атаковали 37 раз, на момент написания этой заметки погибли уже 59 палестинцев, 386 были ранены. Весь вчерашний день три дивизии Армии обороны Израиля продвигались с окраин к центру Газы под аккомпанемент рвущихся бомб и снарядов.

Так начался новый раунд кровавого противостояния, стартовавшего 7 октября 2023 года. Тогда, напомним, бойцы XAMAC захватили в плен на территории Израиля и увезли с собой 252 заложника, также были убиты около 1200 человек.

Уже практически два года ЦАХАЛ мстит за это нападение с поистине ветхозаветной жестокостью. По самым скромным официальным подсчетам, за это время погибли около 65 тысяч палестинцев и были ранены больше 120 тысяч, но есть и оценки экспертов, на которые недавно ссылалась спецдокладчик ООН по Палестине Франческа Альбанезе, о том, что истинное число жертв уже приблизилось к 700 тысячам, если считать убитых и раненых. Три четверти из них — это опять-таки статистика от Организации Объединенных Наций — женщины и дети.

Палестинцы гибли от пуль и снарядов, от бомб и ракет, от того, что нет лекарств, от того, что нет еды и воды. Израиль не пускал иностранные гуманитарные миссии в Газу с продовольствием, медикаментами и не гнушался точечными ударами по несчастным людям, столпившимся в очереди за едой.

Наблюдается удивительная асимметрия: израильские заложники, захваченные в 2023-м, известны всему миру по именам и фамилиям, их фотографии распечатаны в миллионах экземпляров, а погибшие палестинцы сливаются в одну безликую массу. Как будто у одной нации есть все права, а у другой — только право молча умирать.

Та же асимметрия прослеживается и относительно Палестины и Израиля. Резолюция ООН от 1947 года о создании Палестинского государства не выполнена до сих пор. Государство Израиль же, как видим, прекрасно существует и безнаказанно наносит удары по всем странам, до которых может дотянуться.

Конечно, террористические акты в исполнении XAMAC достойны осуждения. Но на разовые теракты армия Израиля отвечает регулярным уничтожением всего живого. Аргумент о том, что террористы "прикрываются" женщинами и детьми, не выдерживает критики. Как бы то ни было, законы и обычаи войны прямо запрещают убивать некомбатантов.

Долгое время лидеры западных стран и ООН взирали на ситуацию в Газе с эпическим спокойствием. Это понятно: любое сомнение в правомерности действий ЦАХАЛ могло повлечь за собой обвинения в антисемитизме, а это последнее, что нужно публичным политикам.

В то же время европейские улицы переполнялись возмущенными протестующими, требовавшими остановить геноцид в Газе. Игнорировать их было невозможно — и вот уже, гляди-ка, премьер-министр Испании Педро Санчес призвал запретить израильским спортсменам участвовать в международных состязаниях. Ну хоть что-то.

В Еврокомиссии предложили подумать о том, чтобы снять беспошлинный режим с 37% израильского экспорта в ЕС. Пока решение не принято. Демократы и гуманисты в Евросоюзе в упор не видят кровь и слезы, льющиеся в Газе.

Но гораздо важнее то, что независимая международная комиссия ООН по расследованию событий на оккупированной палестинской территории признала действия Израиля в Газе геноцидом. Вот что говорится в ее докладе: "Израильские власти частично уничтожили репродуктивную способность палестинцев в секторе Газа как группы, в том числе путем введения мер, направленных на предотвращение деторождения; преднамеренно создали условия жизни, рассчитанные на физическое уничтожение палестинцев как группы, что является основными актами геноцида в Римском статуте и Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него ("Конвенция о геноциде")".

Характерно, что возглавляет эту комиссию Нави Пиллэй — дама индийского происхождения, родившаяся и долго работавшая в ЮАР. Она была первой "небелой" женщиной в Верховном суде Южно-Африканской Республики, боролась с апартеидом, возглавляла международный трибунал по военным преступлениям в Руанде. У нее нет застарелого европейского комплекса вины перед Израилем, что позволяет ей объективно разбираться в ситуации с геноцидом в Газе и называть вещи своими именами.

В прошлом году именно руководство ЮАР обратилось в МУС с требованием выдать ордера на арест лидеров ХАМАС и Израиля, обвиняя их в военных преступлениях и преступлениях против человечности.

Разумеется, официальные лица Израиля уже раскритиковали выводы комиссии и потребовали ее распустить. Премьер-министр страны подтвердил "начало мощной операции в Газе". Характерно, что комментировал он действия своей армии из зала суда: Биньямина Нетаньяху обвиняют во взяточничестве, мошенничестве и злоупотреблении доверием.

Официальная цель операции ЦАХАЛ — разгром движения ХАМАС, неофициальной же многим экспертам представляется полная оккупация Газы и то самое "физическое уничтожение палестинцев как группы".

Заметно, однако, что все дерзкие военные операции Израиля последних месяцев не помогают им решить ни одной задачи вдолгую. Налеты на Иран закончились ничем, убийства лидеров "Хезболлы" не привели к ее ликвидации, удар по Дохе вызвал огромные трудности в регионе для главного патрона Израиля — Вашингтона. А ведь подрывая влияние США, Тель-Авив пилит сук, на котором сидит сам.

"Окончательно уничтожить" ХАМАС Израиль грозится уже десятилетия, но воз и ныне там. И разумеется, уничтожение всего и вся в Газе смертельно опасно для тех самых заложников, ради которых эта операция и затевалась. Впрочем, про этих несчастных в пылу войны, похоже, просто забыли.

У нас часто призывают воевать "как Израиль". Но, помимо того, что это противно и бесчеловечно, это еще и бесполезно. Лидер Израиля недаром призвал сограждан готовиться к режиму автаркии, то есть полной изоляции от мирового сообщества. Репутация изгоев — это все, чего можно добиться такой агрессивной политикой.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	83,00	▲ 0, 16					
EUR	98,30	▲ 0, 41					

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 18 сентября			Завтра, пт, 19 сентября			Сб, 20 сентября			Вс, 21 сентября				Пн, 22 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	7		27	3	3	3	20	3	3	T	2	2	7		20	3	3	3
Осадки, мм														1	-	1	1	1
Туман, %														14	26	25	45	18
Температура, °С	+4	+3	+2	+1	+4	+2	0	0	+3	+2	0	0	+5	+5	+7	+7	+8	+8
Ощущается как, °С	0	0	0	-1	+2	-1	-2	-2	+1	-1	-4	-4	+2	+2	+4	+4		+6
Давление, мм рт. ст.	748	748	747	747	747	749	750	750	750	750	748	747	746	745	744	745	746	746
Ветер: скорость, м/с	6	3	2	2	2	3	2	2	2	3	3	3	4	4	4	4	1	3
порывы, м/с	10				5				5	6	6		7	7	8			
направление	C-3	3	3	С	С	C-B	С-В	В	В	В	В	В	В	Ю-В	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3